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令和４年　成人式
　１月２日（日）、天城町防災センターにおいて新型コロナウイルス感染症対策を徹底したうえで令和４年天城町
成人式が行われました。色鮮やかな振り袖や袴、真新しいスーツに身を包んだ70名の新成人が出席し、社会の一員
として第一歩を踏み出しました。式典では、院田教育長の式辞、森田町長、柏井議会議長の祝辞の後、ふるさとの
先輩として松原在住の稲優大さんより激励のことばが送られました。また、新成人者を代表し北中出身の浅野奈々
香さんが誓いのことばを述べ決意を新たにしました。続いて、ＡＹＴに保存してある昔懐かしい映像鑑賞が行わ
れ、和やかな雰囲気のなか、成人者夢発表として5名の成人生が「天城町長になります」や「管理栄養士になって
天城町の食育や学校給食に携わりたい」など将来の抱負を話しました。式典の締めくくりとして、西阿木名中出身
の基山雅美さんがお礼の気持ちを伝えました。 

　式典開始前、式典終了後には、友人との久しぶりの再会を喜び、記念写真を撮り合いコロナ禍を吹き飛ばすよう
な明るい笑顔が溢れていました。新成人のみなさんの新たな門出を心からお祝いします。 

コロナ対策で来場者を制限

成人者夢発表

誓いのことば 浅野奈々香さん

お礼のことば 基山雅美さん
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第５０回天城町農業祭
　11月23日（火）、「先人の英知を令和に繋ぎ水と共に輝く天城の農業」また、「楽しい農で目指せ楽農！！
目指せ45億！！」をスローガンに町制施行60周年記念第50回天城町農業祭が開催されました。オープニングで
は岡前小3年生が結太鼓「結の響」を演奏し会場を沸かせました。森田町長の開会挨拶、衆議院議員三反園訓
氏をはじめとする来賓祝辞に続き、各種部門の優秀農家表彰や、「徳之島の夢ある農業絵画コンクール」表彰
などが執り行われました。続いて、「農に学ぶ」をテーマに、元農水省都市農村交流企画官や九州農政局農村
計画課長で現在「むらづくりアドバイザー」の三善浩一氏による記念講演が行われました。過疎化問題につい
て「子や孫に『帰ってこい』と言ってください」と結婚の地産地消を呼びかけました。また、農村の活性化に
は「先人たちが耕し続けてきた農地を生かすことから始まる」とも協調しました。続いて、天城町の今後を担
う若手農業者の紹介VTRが放映されると、昨今、全国的な課題としてあげられる農家の高齢化や後継者不足な
どの解決に向けて会場内は期待感で満ち溢れ、第50回の節目となる農業祭は盛況のうちに幕を閉じました。

■ 各 種 表 彰
【 優 秀 農 家 】

◇ 　 糖 業 部 門 　 平 口 　 和 文 （ 三 京 ） ／ 平 井 　 柳 太 （ 兼 久 ） ／ 稲 　 義 雄 （ 浅 間 ）
◇ 　 畜 産 部 門 　 ア ト ム フ ァ ー ム 株 式 会 社 　 林 　 栄 作 （ 瀬 滝 ） ／ 二 木 　 茂 輝 （ 浅 間 ）
◇ 　 園 芸 部 門 　 福 　 和 輝 （ 松 原 上 区 ） ／ 武 田 　 勝 幸 （ 浅 間 ） ／ 重 山 　 政 代 （ 天 城 ）

【 農 業 振 興 功 労 者 】
中 島 　 正 博 （ 松 原 西 区 ） ／ 麓 　 福 太 郎 （ 松 原 上 区 ） ／ 若 山 　 秀 也 （ 三 京 ）
仲 　 公 男 （ 西 阿 木 名 ）

【 地 産 地 消 標 語 表 彰 】
優 秀 賞 　 吉 岡 　 瑛 美 （ カ ト リ ッ ク 幼 稚 園 ） ／ 玉 江 　 斗 愛 （ 岡 前 小 ２ 年 ）

　 　 　 　 　外 立 　 こ の は （ 北 中 １ 年 ） ／ 川 口 　 泰 樹 （ 浅 間 ）
特 別 賞 　 前 田 　 侑 璃 （ 岡 前 小 ２ 年 ） ／ 吉 川 　 月 （ 兼 久 小 ６ 年 ）

【 伝 達 表 彰 者 】
◇ 「 徳 之 島 の 夢 あ る 農 業 絵 画 」 コ ン ク ー ル 受 賞 者 （ 小 学 ５ 年 生 ）
　 　 町 長 賞 　 芝 田 　 侑 生 （ 兼 久 小 ） 教 育 長 賞 　 今 田 　 稟 （ 天 城 小 ）
　 　 農 業 協 同 組 合 賞 　 吉 原 　 萌 希 （ 天 城 小 ） 南 西 糖 業 賞 　 嶺 本 　 蒼 空 （ 岡 前 小 ）

農 業 共 済 組 合 長 賞 　 盛 　 こ こ ろ （ 天 城 小 ）
奨 励 賞 　 初 田 　 一 心 （ 天 城 小 ） ／ 長 井 　 友 那 （ 西 阿 木 名 小 ） ／ 里 山 　 未 來 （ 天 城 小 ）
　 　 　 　 吉 川 　 颯 亮 （ 兼 久 小 ） ／ 美 島 　 陸 人 （ 岡 前 小 ）
学 校 賞 　 天 城 小 学 校

 
◇ さ と う き び 共 励 会 表 彰

最 優 秀 賞 　 石 原 　 隆 治 （ 瀬 滝 ）
優 秀 賞 　 　 藤 　 敏 之 （ 兼 久 ）
優 秀 賞 　 　 西 　 正 信 （ 松 原 西 区 ）

 
◇ 奄 美 群 島 糖 業 振 興 会 （ さ と う き び づ く り 優 秀 農 家 ）

優 秀 賞 （ 夏 植 の 部 ） 　 禎 　 俊 二 （ 兼 久 ）
優 秀 賞 （ 春 植 の 部 ） 　 島 長 　 裕 一 郎 （ 兼 久 ）

 
◇ 天 城 町 肉 用 牛 共 進 会 表 彰

グ ラ ン ド チ ャ ン ピ オ ン 賞 　 二 木 　 茂 輝 （ 浅 間 ）
 

◇ 全 国 和 牛 登 録 協 会 鹿 児 島 県 支 部
優 秀 雌 牛 　 吉 村 　 利 枝 子 （ 浅 間 ） ／ 住 　 覚 （ 瀬 滝 ）

 
◇ ８ ０ ２ ０ 表 彰 者
　 　 北 郷 　 チ ヅ エ （ 瀬 滝 ） ／ 福 田 　 利 光 （ 天 城 ） ／ 福 　 清 一 （ 浅 間 ）

 
◇ 優 良 納 税 集 落
　 　 収 納 率 部 門 　 第 1 位 　 当 部 集 落 　 第 ２ 位 　 前 野 集 落
　 　 増 加 率 部 門 　 第 1 位 　 岡 前 集 落 　 第 ２ 位 　 瀬 滝 集 落

岡小3年生結太鼓「結の響」 表彰式 講師の三善浩一氏



区 長 会 主 催 　 グ ラ ウ ン ド ゴ ル フ 大 会
　11月28日(日)、天城町総合運動公園にて、町制施行60周年記念天城町区長連絡協議会
会長杯グラウンドゴルフ大会が開催され、町内から24チーム約150名の参加がありまし
た。グラウンド内外それぞれ8コースずつプレーし、スコアの低さを競います。年齢・
性別に関係なく楽しめるこの競技。皆さん笑顔ではつらつとプレーしていました。団
体優勝を勝ち取ったのは、経験と実力を遺憾なく発揮した今大会主催の天城町区長連
絡協議会チームでした。また、男子個人の部では柏井洋一さんが、女子個人の部では
加納真理さんが見事優勝に輝きました。

　11月20日(土)、「ふるさとは心も姿も美しく」と
題し、町制施行60周年記念生涯学習講演会が防災セ
ンターにて行われました。東京大学卒業後、日本郵
政常務理事、日本郵便副会長などを歴任した松原出
身の稲村公望さんが講演。徳之島での思い出や、島
にまつわる話を語りました。時折、友人・知人も壇
上で思い出話をするなど、会場が笑いの渦に包まれ
る場面もありました。島口を交えながら語る稲村さ
んの、島への熱い想いが伝わる講演会でした。

　12月18日(土)、19日(日)の2日間、防災センター
において町制施行60周年記念 南西航空音楽隊クリ
スマスコンサートが開催されました。航空自衛隊 
南西航空音楽隊は、奄美大島から沖縄県の離島ま
で、南西諸島の島々において活動しており、国家
行事から市町村の各種行事への参加など、航空自
衛隊の広報活動を幅広く行っています。自衛隊音
楽隊では類のない「ビックバンド」編成をとり、
ジャズやポップスを中心とした豊富なレパートリーとプログラム構成で好評の部隊で
す。悪天候によるフェリーの欠航で開催自体が危ぶまれましたが、航空自衛隊ならで
はの機動力を駆使し、輸送機によりご来島いただきました。コンサートでは多彩な
ジャンルの楽曲で盛り上げていただいたほか、天城中学校の生徒との合同演奏や技術
指導など町制施行60周年記念事業の締めくくりとして華を添えていただきました。

南 西 航 空 音 楽 隊 ク リ ス マ ス コ ン サ ー ト

講 演 会  ～ 未 来 へ 羽 ば た く 天 城 町 ～

まちの話題イベント情報や話題をピックアップしてご紹介します
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まちの話題 イベント情報や話題をピックアップしてご紹介します
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　2021年4月1日に創部さ
れ、活動拠点を滋賀県（守
山市、栗東市、東近江市な
ど）に置くセンコー女子陸
上競技部が初めて天城町に
合宿で訪れました。11月17
日(水)、徳之島空港で歓迎
セレモニーが行われ、花束
と疲労回復効果が高いとさ
れるイノシシ肉が贈呈され
ました。森田町長は「チームの躍進、個々の目標に向けてトレーニングに励んでいた
だきたい。応援しています」と歓迎の言葉を述べ、林清司監督は「盛大に歓迎してい
ただきありがとうございます。感謝の気持ちを持ってトレーニングしていきます」と
感謝の意を述べました。

　1月5日(水)、近藤健介
選手ら近藤塾のメンバー 8
名が天城町合宿に訪れ、徳
之島空港ロビーにて歓迎セ
レモニーが行われました。
岡前野球スポーツ少年団や
天城サンダースの子どもた
ち約40名も参加し、一流選
手たちを前に、目を輝かせ
ていました。今年の天城町
合宿参加メンバーは近藤
選手のほかに日本ハムから渡邉諒選手、石川亮選手、浅間大基選手、清水優心選手、
千葉ロッテの藤岡裕大選手、広島カープの西川龍馬選手、西武ライオンズの平沼翔太
選手です。今年で5年連続の来島に「今年も徳之島で自主トレをスタートできて嬉し
い。切磋琢磨して技術力をアップさせたい」と話した近藤選手は、プロ野球界屈指の
打撃センスと選球眼の持ち主で、今シーズン133試合に出場し、打率2割9分8厘、11本
塁打、69打点をマーク。また、二塁打数はリーグトップの37本、出塁率はリーグ3位の
4割1分3厘という素晴らしい成績を残し、指名打者部門でベストナインに輝きました。
更には東京オリンピック日本代表に選出され、2安打を放ちチームの優勝に貢献。見事
金メダルを獲得しました。

セ ン コ ー 女 子 陸 上 競 技 部 　 初 の 天 城 町 合 宿 ！

近 藤 健 介 選 手 ら 天 城 町 合 宿



まちの話題イベント情報や話題をピックアップしてご紹介します

勤労感謝を伝えに園児が事業所訪問
　「勤労感謝の日」を前に11月22日(月)、天
城カトリック幼稚園の年長園児7名が勤労感
謝 を 伝 え る た め に 町 内 事 業 所 を 訪 問 し ま し
た。役場町長室にも訪れ、園児から「おしご
とおつかれさまです。いつもありがとうござ
います」の言葉とともに手作りのメッセージ
カードが手渡された森田町長は「皆さんの元
気な声を聞いて、ますます元気になりました。今日からまたお仕事を頑張り
たいと思います」と笑顔で応えました。お返しにお菓子が贈られた園児たち
も嬉しそうな表情を浮かべ、和やかなひと時となりました。

樟 南 二 高 　 「 残 そ う ！ き れ い な 徳 之 島 」
　12月17日(金)、樟南第二高校で、商業科2年生に
よる「残そう！きれいな徳之島」と題したごみ問
題の研究報告会が行われ、「ごみを燃やすのはみ
んなの税金を燃やすのと同じ。一人一人考えるこ
とが大切」とごみ削減を訴えました。7グループ
25名の生徒がそれぞれの研究成果を報告。ペット
ボトルのキャップを使用したユニークな投票ボックス体験では、「あなたは
焼酎派？orビール派？」の問いに「私は断然焼酎です」と森田町長に対し、
「私はビールですかね」と院田教育長。二人とも嬉しそうに投票していまし
た。また、自主制作した紙芝居の実演も行われ高校生ならではの視点、アイ
デアに参加者たちは感心した様子でペンを握っていました。

6

兼久小校区・天城小校区で「餅つき」
　12月4日(土)、瀬滝地区構造改善センターでは、
子どもたちを中心に兼久小校区のみなさんが集ま
りました。子ども達は臼の前に列を作り、代わり
ばんこで餅をついています。一方、手慣れた様子
で 餅 を 丸 め る 女 性 連 の 皆 様 。 お 手 本 を 見 せ な が
ら、子ども達にやり方を教えていました。餅作り
を体験した児童は、地域のおじいちゃん・おばあ
ちゃんに向けて「お手紙」を書きました。お餅と
お手紙を合わせて贈られたようです。
　12月18日(土)、天城小校区の餅つきは小学校中
庭・家庭科室で行なわれ、児童、保護者、先生や
OBも参加しました。杵と臼が2組あるので、速い
ペースでお餅が作られていきます。そして一部の
お餅に食紅を混ぜると…、色鮮やかな「紅白餅」
の出来上がり！参加者がおいしくいただいたそう
です。天城小校区のもちつきの様子は、NHK鹿児島のコーナー「島だより」
でも紹介されました。



まちの話題 イベント情報や話題をピックアップしてご紹介します

　 平 成 6 年 に 天 城 町 役 場 が 落 成 し 、 ふ れ
あいの池が完成しましたが、長年が経過
して老朽化していたため、徳之島産の木
材を利用したデッキテラスに改修しまし
た。名称は「てぃだテラス」と名付けら
れ、12月10日(金)、完成セレモニーが行わ
れました。くす玉割りに始まり、岡小4年
峰岡朋輝くんによる町民の歌独唱や天小金管バンド演奏などてぃだテラスの
完成を祝福しました。院田教育長は「多くの町民の方々に親しまれる新たな
集いの場、憩いの場になれば」と期待を述べました。

て ぃ だ テ ラ ス 完 成

　12月28日(火)、天城町の地域おこし協力隊とし
て3年間努めた竹村和也さんの退任式が役場町長
室で行われました。竹村さんはAYTに所属し、
世界自然遺産登録、大河ドラマ西郷どん、トラ
イ ア ス ロ ン 鹿 児 島 国 体 な ど に む け た 地 域 の 歴
史・文化・行事などを広く島外に発信していた
だきました。また、町制施行60周年記念式典で
放映された「町民の歌PV」制作や第19回KKBふ
るさとCM大賞2021での「音とコトバ賞」受賞など、映像制作においても大
きく貢献していただきました。竹村さんは「コロナ禍じゃなければできた活
動もあったと思うが、コロナ禍だからできた取り組みもあり、町民の皆さん
の協力があって3年間やってこれた。今後もエコツアーガイドや集落歩きなど
島の魅力をさらに島外に発信していきたい」と3年間の思い出と今後の抱負を
話しました。今後も天城町で生活していきたいと話す竹村さん、3年間本当に
ありがとうございました。

竹 村 さ ん 　 3 年 間 あ り が と う

　天城町商工会青年部から町内の小学校6校へ図書
43冊(6万円相当)が贈られました。1月7日(金)、役
場町長室で贈呈式が行われ、森田町長と院田教育
長へ永岡寛治部長、島和成副部長から図書が手渡
されました。「せっかく贈るなら子供たちの希望
に合った本を贈りたい」と事前に調査して本を買
い揃えたとのこと。森田町長は「教育の力を高めていくためにも読書は必要
不可欠」と、院田教育長は「子供たちが本に親しみやすい環境を作るのは大
人の役目」とそれぞれ読書の重要性と感謝を述べました。

商 工 会 青 年 部 か ら 本 の 寄 贈
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人命救助功労者へ感謝状表彰
　11月22日(月)、役場町長室にて、11月3日
に平土野港で発生した海中転落事故の現場に
おいて、男性の人命救助に尽力した里山聡汰
さん、柚木現吾さん、川上光男さん、岩木勝
志さんの4名へ徳之島地区消防組合から感謝
状が手渡されました。里山さんは救急隊到着
まで転落した男性に釣り具のタモを掴ませ、
浮き輪代わりのロープを結んだクーラーボッ
クスを投入。柚木さんは陸上で活動していた隊員の補助を行い、川上さんと
岩木さんはユニック車での引き揚げ作業を行いました。森田町長と杉順二消
防長は4人の勇気ある行動をたたえ、感謝を表しました。

～ 人 生 の 金 メ ダ ル ～ 　 金 婚 祝 贈 呈 式
　「いい夫婦の日」にちなみ11月
22日(月)、町制施行60周年記念天城
町金婚祝贈呈式が役場4階ユイの里
ホールにて行われました。町内の今
年の対象者は21組で、うち10組の夫
婦が式典に出席しました。森田町
長、柏井議長から祝辞が述べられた
後、出席した夫婦へ祝い状と記念品
が贈られました。西慶蔵さんは「苦
しいこと、辛いこと、悲しいことを
夫婦で協力して乗り越えてきた。今日はその努力、苦労に対する人生の金メダ
ルをプレゼントしてもらう日。今後、家族や全ての人たちに感謝し、世のため
人のために役立つ人生を送りたい」と代表挨拶を述べました。
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宮内一二さん　旭日雙光章受賞
　秋の叙勲で、国や公共に対し功労のある者
に授与される旭日雙光章(きょくじつそうこう
しょう)を受章した宮内一二さんへ表彰伝達が
12月3日(金)、役場4階ユイの里ホールで行わ
れ、森田町長から表彰状が手渡されました。
宮内さんはこれまで議会議員、消防団員、商
工会役員として重責を担ってこられ、天城町
の民生、経済の発展に大きくご貢献いただき
ました。森田町長、上岡義茂消防団長、神田
浩生商工会長から祝辞が述べられた後、宮内
さんは「このような栄えある賞をいただいたからには、天城町に対して何が
できるか考え、限りない天城町の発展のために尽くしていきたい」と決意を
新たにしました。



民 生 委 員 表 彰

　11月25日(木)、役場町長室にて、長年にわたり地方
教育行政の充実発展に尽力された春利正さんへ文部科
学大臣から表彰状が、大島地区教育長会から感謝状が
贈られました。森田町長は「教育長として9年2ヶ月と
いう長い間、教育行政に貢献いただき感謝を申し上げ
ます」と、春さんは「この由緒ある賞を受賞できたの
は全ての皆様のご支援の賜物です。心から感謝を申し
上げます」とそれぞれ感謝の意を述べました。

教 育 委 員 　 辞 令 交 付 式

教 育 行 政 功 労 表 彰

　11月25日(木)、役場町長室にて、任期満了に伴い再
任となった天城町教育委員会委員の榮啓一郎さんへ辞
令が交付されました。森田町長は「家庭、学校、地域
のなかでいかにして教育の力を高めていくかが求めら
れている。榮委員には教育の力の向上に尽くしていた
だきたい」と激励し、榮さんは「天城町教育委員4名
で手を携えてしっかり職務を全うしていきたい」と決
意を述べました。なお、任期は令和7年11月27日まで
の4年間となっています。

　長年にわたり、民生委員・児童委
員として地域の社会福祉の増進に貢
献したことが称えられ、永藏チヅ子
さんと中島美重子さんへ鹿児島県社
会福祉協議会会長から表彰状が贈ら
れました。12月7日(火)、役場3階会議
室で天城町社会福祉協議会川村善良
会長から表彰伝達されました。
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社 会 福 祉 功 労 者 表 彰
　長年にわたり鹿児島県の社会福祉の増進に大きく
貢献された中原博幸さん、福山光恵さんへ鹿児島県
知事から表彰状が贈られました。11月19日(金)、役場
町長室にて表彰伝達式が行われました。森田町長は
「お二人のこれまでのご活動に対して心から敬意と
感謝を申し上げたい。これからも地域の社会福祉へ
のご貢献賜りたい」と感謝を述べました。
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ファイヤーバスターズ号　納車

令 和 ４ 年 消 防 出 初 式

　12月24日(金)、防災センターで天城町水槽付消防
ポンプ自動車の安全祈願祭・納車セレモニーが行わ
れ、関係者約90名が出席しました。天城町消防団所
有の水槽付消防ポンプ自動車が20年を経過したた
め、今年度新たに発注。町内の小学4年生を対象に
車両名とシャッターイラストを公募し、その中から
車両名が基朝陽さん考案の「ファイヤーバスターズ
号」、イラストが作田莉朋さんの原画が採用されま
した。芝田禎宗宮司による安全祈願の神事に次いで
納車セレモニーではくす玉割りや試乗会が行われました。また、この日はクリスマ
スイブということもあり、参加児童へサンタさんからお菓子のプレゼントと納入業
者の芦森工業㈱さんから消防ホースの材料を使用して作られたペンケースが贈られ
ました。これから天城町の安心・安全を守ってくれるファイヤーバスターズ号です
が、出動機会が少なくてすむよう防火・防災に努めましょう。

　 1 月 4 日 ( 火 ) 、 昨 年 は 新 型 コ ロ ナ ウ
イルス感染症の影響で中止となった
消防出初式が平土野港で2年ぶりに開
催されました。式典に先立ち、南西
糖業前の南西橋から平土野港までパ
レードが行われ、天小金管バンドを
先頭に消防団員や消防車両が練り歩
き、防火や防災、減災を呼びかけま
した。式典では、消防団員による人
員報告や通常点検、一斉放水などが
行われ、規律正しく速やかな動きが
披露されました。また、上岡義茂団長による天城町消防団宣言が行われ、団員の士
気を高め合いました。



　松上公民館入り口三叉路の「松原上区長
寿会花壇」に白・赤・黄の小菊がきれいに
咲いていました。松原上区長寿会の活動で

昨年3月から5月頃にかけて350本ほどの苗木を植栽したそうで
す。小菊の他にもマリーゴールドやコスモス、タピオカなど花や
樹木それぞれ16種類ずつ植えられています。「年間を通してそ
の花壇に合った季節の花が咲くように工夫して植えることが大
事」と話す西繁夫区長。このような地道な努力こそが通る人々の心を癒してくれてるのだと思います。

松原上区長寿会花壇に植えてある花、鑑賞用樹木の名前
花　1.小菊　2.バーベナ　3.日日草　4.キンレンカ　5.サルビア　6.ゼラニウム　7.インパチェンス　8.マリー
ゴールド　9.コスモス　10.アマリリス　11.グラジオラス　12.マツバボタン　13.千日紅　14.葉鶏頭　15.コ
リウス　16.ひまわり

樹木、つる科　1.ペンタス　2.アジサイ　3.クロトン　4.千年木　5.木立性ベゴニア　6.ランタナ　7.ノウゼ
ンカズラ　8.アカリファ　9.タピオカ　10.ハイビスカス　11.ムラサキシキブ　12.サンダンカ　13.ポトス　
14.シンゴニウム　15.ビロウ　16.トックリヤシ
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ユイの里天城「花いっぱいフラワーロード運動」

松上集落

マイナンバーカード受け取りに必要な物 

マイナンバーカード申請について

〇　本人確認書類 
・１種類の確認で良い　(顔写真付きの本人確認書類　運転免許証・障碍者手帳　等) 
・２種類の確認が必要　(健康保険証・離島割引カード・母子手帳・医療費受給者証　等) 
〇　通知ハガキ　(役場から届いた) 
○　マイナンバー通知カード 
※時間外(休日・夜間)の交付も予約できます。 

マイナンバーカードの申請方法には次の方法があります。 
1、郵便による申請 
2、パソコンやスマートフォンによる申請 
3、まちなかの証明写真機からの申請 

	 ※役場ではマイナンバーカードの交付申請補助(写真撮影と交付申請のお手伝い)	
	 を実施しています。 
	 申請書は窓口で交付できます。 

　平土野集落では、安田区長を中心に街をきれいにし
ようと美化活動に取り組んでいます。自分の力だけで
はできない家の庭木の伐採など、ボランティアを募り
実行して地域から大変喜ばれ、感謝されています。掲
載の写真は11月14日(日)に民生委員の田井さんと連携を
とり、約10名で庭木の伐採を行ったときの１枚です。
（話題提供：順秀子さん）

平 土 野 集 落 ボ ラ ン テ ィ ア 清 掃

お問い合わせ　　くらしと税務課　　　℡　８５－５２１９ 
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支給対象となる世帯（いずれかにあてはまる世帯）

住民税均等割非課税世帯等の皆さまへ

支給対象と申請の有無

⚫ 住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金（１世帯あたり10万円）
は、住民税均等割非課税世帯や令和３年１月以降に新型コロナウイル
ス感染症の影響で家計急変のあった世帯を支援する新たな給付金です。

⚫ 給付金を受給するためには、手続きが必要です。

世帯全員の令和３年度
「住民税均等割が非課税」

の世帯

令和３年１月以降の収入が
減少し「住民税非課税相当」
の収入となった世帯(家計急変世帯)

天城町役場から
確認書が届きます（要返送）
※一部申請が必要な場合があります

令和３年12月10日時点で住民登録のある
市区町村から確認書が送付されます。

申請期間：令和４年３月７日（月）
～令和４年９月３０日（金）

申請時点で住民登録のある市区町村に
申請してください。

申請が必要です

１世帯あたり10万円 天城町が確認書(または申請書)を受
理した日から２週間後が目安です。

給付金の支給額 給付金の支給時期

住民税非課税世帯等に対する
臨時特別給付金（10万円/1世帯）のご案内

受給には手続きが必要です

お問い合わせ
内閣府住民税非課税世帯等に対する
臨時特別給付金コールセンター 0120ｰ526ｰ145

受付時間 9:00～20:00（12/29～1/3を除く）

詳しくは
くらしと税務課 85-5345・5268

詳しくは
企画財政課 85-5164・5171
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天城町新型コロナウイルスワクチン追加
（３回目）予防接種案内

☆ 接 種 開 始 ☆  
　 令 和 ４ 年 1 月 か ら 、 追 加 （ ３ 回 目 ） 接 種 の 個 別
接 種 を 各 医 療 機 関 で 実 施 し ま す 。 天 城 町 の 集 団 接
種 に つ い て は 、 3 月 か ら 予 定 し て い ま す 。 接 種 は
任 意 で す 。  

追 加 （ ３ 回 目 ） 接 種 に つ い て  
〇 対 象 者 ： ２ 回 目 接 種 完 了 し て か ら 原 則 ８ ヶ 月 以
　 上 経 過 し た １ ８ 歳 以 上 の 方  
〇 接 種 回 数 ： １ 回 （ 無 料 ）  
〇 使 用 ワ ク チ ン ： （ モ デ ル ナ ワ ク チ ン ・ フ ァ イ 　
　 ザ ー ワ ク チ ン ）  

徳 之 島 ３ 町 の 追 加 （ ３ 回 目 ） 接 種 に 使 用 す
る ワ ク チ ン  

〇 町 保 健 セ ン タ ー 主 体 の 集 団 接 種 ⇒ 　 モ デ ル ナ ワ ク チ ン ・ フ ァ イ ザ ー
　 ワ ク チ ン  
〇 徳 之 島 島 内 医 療 機 関 は 個 別 接 種 ⇒ 　 当 分 の 間 、 フ ァ イ ザ ー ワ ク チ ン
　 使 用  

接 種 券 付 き 予 診 票 の 発 送  
　 ２ 回 目 接 種 を 終 了 さ れ ８ ヶ 月 以 上 経 過 し た 方 へ 、 個 別 に 「 接 種 券 付
き 予 診 票 」 を 順 次 発 送 し ま す 。 （ 接 種 対 象 者 に 事 前 に 、 接 種 意 向 調 査
を 実 施 し ま す の で 、 ご 協 力 下 さ い 。 ）  
た だ し 、 高 齢 者 の 方 は 1 ケ 月 前 倒 し （ 2 回 目 接 種 完 了 後 7 ケ 月 接 種 ）
可 能 と な り ま し た 。  

転 入 ・ 転 出 の 方 へ  
〇 転 入 等 で 「 接 種 券 付 き 予 診 票 」 が お 手 元 に 届 か な い 方 は 、 保 健 セ ン
　 タ ー ま で  問 い 合 わ せ 下 さ い 。  
〇 町 外 に 転 出 さ れ た 方 は 、 天 城 町 の 「 接 種 券 付 き 予 診 票 」 は 使 用 出 来
　 ま せ ん 。 　 　  
　 転 出 先 の 自 治 体 で の 発 行 と な り ま す 。  

島 外 に 住 民 票 が あ り 、 天 城 町 で 接 種 希 望 の 方 へ  
〇 「 住 所 地 外 接 種 届 出 書 」 が 必 要 で す 。  
〇 　 住 所 地 の 「 接 種 券 付 き 予 診 票 」 が 必 要 で す 。 　 　  

医 　 療 　 機 　 関  電 話 予 約 ・ 接 種 日

あ ま ぎ ユ イ の 里 医 療 セ ン タ ー  ８ ５ － ３ ０ ８ ０  ※  個 別 接 種 1 月 よ り 開 始  
　  各 医 療 機 関 へ 予 約 し て 下 さ い 。  天 城 診 療 所  ８ ５ － ３ ３ １ ５  

宮 上 病 院  ８ ２ － ０ ０ ０ ２  

※ 各 医 療 機 関 へ お 問 い 合 わ せ 下 さ
い  

い な だ 整 形 ・ 内 科 ク リ ニ ッ ク  ８ ３ － ３ ８ ０ ０  

徳 之 島 診 療 所  ８ ３ － ２ １ ３ １  

徳 之 島 徳 州 会 病 院  ８ ３ － １ １ ０ ０  

《 医 療 機 関 で の 個 別 接 種 》 　

お問い合わせ先　天城町保健センター　85-4100



18

お知らせ 天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

①適正体重を保とう  あなたの適正体重は（  ）ｋｇ＝身長（  ）ｍ☓身長（  ）ｍ☓22 

②減塩を心がけよう  
例：みそ汁は具だくさんに！ 

調味料はかけずにつける。めん類の汁は残す。 

③野菜・果物を食べよう  

１日３５０ｇ以上の野菜を食べましょう。 

果物は食べ過ぎ（糖分のとりすぎ）に注意！（医師からの食事指導

がある場合は、指導に従ってください） 

④お酒は適量を守ろう  

 

【１日の適量】日本酒なら１合、ビールなら５００ｍｌ、 

ワインならグラス２杯弱 （女性と高齢者はこの半分） 

⑤十分な休養をとろう  睡眠時は血圧が低くなり、血管を休ませる効果があります。 

⑥軽い運動をしよう  肥満予防にも効果的！無理のない範囲で運動する習慣をつけましょう。 

⑦禁煙しよう  動脈硬化や様々な病気予防のためにも、禁煙しましょう。 

⑧自分なりのストレス 

解消法をみつけよう  
趣味など自分なりのストレス解消法でリラックスを！ 

健康づくりに関するお問い合わせ ⇒ 天城町保健センター ８５－４１００ 

高血圧予防で、健康寿命を延ばそう！ 

高高血血圧圧はは「「初初期期でではは自自覚覚症症状状ががほほととんんどどあありりまませせんん。。」」しかし、だからといって高血圧の

状態を放置していると、脳血管疾患や心疾患、腎臓の疾患等の重大な病気を引き起こすこ

とがあります。高血圧を予防するためにも、正しい生活習慣、自己管理が必要です。

～血圧を上げないための８つの生活習慣～ 

高血圧 

心肥大 動脈硬化 

脳では・・・ 

脳梗塞・脳出血など 

心臓では・・・ 

心筋梗塞・狭心症など 

腎臓では・・・ 

腎不全・腎障害など 

 

「健診や病院だと

血圧が高くなる」

という人は、

家で毎日血圧測定を

して記録しましょう



　　お薬手帳の有効活用について
◆お薬を安全に使用するためには、お薬の管理をしっかりすることが大切です。

◆◆ポポリリフファァーーママシシーーっってて知知っってていいまますすかか？？

　　ポリファーマシーは、複数を意味するポリ、調剤を意味するファーマシーを合わせた言葉ですが、
これは単に服用する薬剤数が多いことではなく、多剤服用中の中でも害をなすものが特にポリ
ファーマシーと呼ばれています。

　ポリファーマシーは、多くの病気による複数の医療機関や診療科の受診等により処方薬全体
の把握が困難になることから、処方されるお薬の種類が増えたり、同じ成分の処方が多く存在する
ことなどで生じます。

　特に、高齢者は加齢に伴う生理的な変化によって体内で処方薬が効果を及ぼす程度が一般
人とは異なり、多くの薬を服用することが却って薬物の有害事象を生じさせる原因となっています。

　これらを防止するために、お薬手帳を有効活用しましょう。

お薬手帳を1冊にまとめましょう!!

◆お薬手帳が何冊もあると・・・
　〇飲んでいる薬のチェックが難しくなり、薬の危険な飲み合わせや
　　同じ薬を二重に処方してしまう恐れがあります。

◆お薬手帳は、患者さんをサポートするための大切な情報です。
　*処方された薬の名前や服用方法
　*専門職の皆さんからのアドバイス

　　　　　　　◆1冊にまとめると・・・
　　　　　　　〇緊急時やいつもと違う医療機関、薬局へ行っても、飲飲んんででいいるる薬薬やや
　　　　　　　　　　　　　　　　治治療療歴歴ががわわかかるるののでで安安心心でですす。
　　　　　　　〇薬のことを、医療機関や薬局、ケアマネジャー、訪問看護ステーション、
　　　　　　　　介護サービス事業所などに伝えることで、各各関関係係機機関関がが連連携携すするるここととがが
　　　　　　　　　　　　　　　　ででききまますす。。
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お知らせ天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです



税理士業務が社会公共性の高いものであることから、地域貢献のための期間を限定し、各税
理士事務所において申告者の皆様のご相談に応じています。お気軽にご相談ください。

※新型コロナウィルス感染症の影響により中止等の可能性がありますので、予めご了承ください。

【税理士】
吉盛　一郎　　天城町大字平土野３４番４　０９９７－８５－５８３０
實　　和也　　徳之島町亀津1002番地１　０９０−２１９１−６２７９
松永　光子　　徳之島町亀津７２４３　　　０９９７－８３－１５１５

南九州税理士会大島支部
確定申告相談会（税務支援）のお知らせ

税理士の資格がない人が、税務代理や税務書類の作成、税務相談をすること（にせ税理士行為）は
税理士法で固く禁じられています。にせ税理士は法律に反するだけでなく、税務署からの問い合わ
せや税務調査を受けることになってもあなたに代わって答えることができないなど、あなた自身が
大きな被害を受けることになります。十分にご注意ください。

〜にせ税理士〜

（問い合わせ先）くらしと税務課　85-5331
（写真はイメージです）
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お知らせ 天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです

◆日　　時：令和4年２月1日（火）～２月２5日（金）※土日祝日を除きます。

　　　　　　午前１０時から１２時　午後１時から４時
♦場　　所：各税理士事務所　※必ず事前の電話予約をしてください
♦相談内容：所得税及び個人の消費税に関する相談
♦対象者：１　小規模事業者（自営業など）で以下に該当する方
　　　　　　　令和2年分所得金額（専従者控除前または青色申告特別控除前の所得が　　
　　　　　　　300万円以下で、税理士の関与がないこと）
　　　　　２　給与所得者、年金所得者
　　　　　 　　※譲渡所得や贈与のある方、その他複雑な事案のある方は除きます。
♦料　　金：税務相談（３０分程度）については無料｡　申告書作成は有料。
　　　　　　電話予約の際に税理士にご確認ください。

家庭用生ごみ処理機購入費助成事業
●補助対象	
　家庭用生ごみ処理機
 　焼却炉及びディスポーザーは除く

●補助内容　購入費の７０％
　（ただし５０,０００円が上限）

　　町内業者から購入した処理機のみが対象
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お知らせ天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです

軽自動車の廃車はお済みですか？
原 動 機 付 自 転 車 ・ 軽 四 輪 自 動 車 等 に か か る 軽 自 動

車 税 は 、 毎 年 4 月 1 日 時 点 の 所 有 者 、 ま た は 使 用 者
に 課 税 さ れ ま す 。  

・ 廃 車 ま た は 譲 渡
・ 名 義 変 更 （ 所 有 者 の 死 亡 を 含 む ）
・ 住 所 の 変 更 （ 転 入 ・ 転 出 を 含 む ）

上 記 の 異 動 が あ っ た 場 合 は 所 定 の 場 所 で 手 続 き を お 願 い し ま す 。
こ れ ら の 手 続 き を し な い と 、 「 車 両 が な い の に 課 税 さ れ る 」 「 納
税 通 知 書 が 手 元 に 届 か な い 」 な ど の ト ラ ブ ル の 原 因 と な る こ と が
あ り ま す 。  

○ 天 城 町 役 場 で 手 続 き 出 来 る 車 両

　 ・ 原 動 機 付 自 転 車 （ 5 0 c c ～ 1 2 5 c c ）

　 ・ 小 型 特 殊 自 動 車 （ 農 耕 作 業 用 ・ フ ォ ー ク リ フ ト 等 ）

上 記 の 車 両 に つ き ま し て は 、 天 城 町 役 場 く ら し と 税 務 課 に て
廃 車 等 の 手 続 き が で き ま す 。 印 鑑 と ナ ン バ ー プ レ ー ト を も っ
て 窓 口 ま で お 越 し く だ さ い 。

○ 天 城 町 役 場 で は 手 続 き 出 来 な い 車 両

　 ・ 軽 二 輪 車 （ 1 2 5 c c 超 ～ 2 5 0 c c ）

　 ・ 二 輪 の 小 型 自 動 車 （ 2 5 0 c c 超 ）

　 ・ 四 輪 の 軽 自 動 車

上 記 の 車 両 に つ き ま し て は 、 天 城 町 役 場 で の 手 続 き は 出 来 ま せ
ん 。 奄 美 市 の 「 鹿 児 島 県 自 動 車 整 備 振 興 会 大 島 支 部 （ 0 9 9 7 -
5 2 - 1 4 9 6 ） 」 で の 手 続 き 、 ま た は 代 行 業 務 を 受 け 付 け て い る
お 近 く の 自 動 車 販 売 店 や 整 備 工 場 等 に 委 託 し て 申 請 を す る こ と と
な り ま す 。  

使 用 し て い な い 軽 自 動 車 等 が あ る 場 合 は 、 早 め の 廃 車 手 続 き を お
願 い し ま す 。  

お 問 い 合 わ せ は 下 記 ま で  　 　
《 く ら し と 税 務 課 　 0 9 9 7 - 8 5 - 5 3 4 6 （ 直 通 ） 》

＜廃車・名義変更の方法＞
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NET118 QRコード

問い合わせ先
第十管区海上保安本部 総務課
☎099-250-9800
奄美海上保安部 管理課
☎0997-52-5811

NET118番の登録は右のQR
コードを読み込むか、
entry@net118.jpに空メール
を送信すると、登録用メー
ルが返ってくるので、案内
に従い登録してください。

の事件・事故は

☆聴覚や発音に障がいを持つ方を対象
にスマートフォン等を使用した入力操
作により、海上保安庁への緊急通報が
可能となる
【NET１１８】

を運用しています。

直ぐに
海上保安庁が

出動します

お知らせ 天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです
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お知らせ天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです

指定外来動植物による鹿児島の生態系に係る被害の防止に関する条例に基づく

「指定外来動植物」に２種 が追加されました！！

※「指定外来動植物」の取扱い等に関するお問い合わせは、県庁自然保護課までお電話
いただくか、県のホームページをご覧ください。

貴重な動植物が多く存在するかごしまの豊かな自然環境について、近年、外来動植物による
生態系への影響が危惧されています。今回、県条例に基づく「指定外来動植物」として、新た
に２種が追加されました。令和４年２月１日から施行されますので、３つの規制内容を遵守し、
適切な飼養等に努めましょう！

【QRコード】

鹿児島県環境林務部自然保護課
☎099-286-2616

その１．放出等の禁止
指定外来動植物は、規制地域内において、施設外で放出等(放出・植栽・は種)をしてはなりません。

その２．指定外来動植物の取扱い
指定外来動植物の飼養等（飼養・栽培・保管・運搬)をする場合は、逸走・逸出しないよう適切な

施設（適合飼養等施設）に収容しなければなりません。

その３．販売に当たっての説明
指定外来動植物の販売をする場合は、購入者に対し、指定外来動植物であること及び飼養等に関

する義務などの説明を行わなければなりません。

規規制制のの内内容容

条例の規定に違反する行為が確認された場合、行為
の中止や必要な是正措置などの勧告、公表の対象と
なる場合があります。

※ 指定外来動植物は、上記２種を含め、現在２２種が指定されています。

＜ 特 徴 ＞

●分類群 ：節足動物（ｱﾘ科）
●原産地 ：アフリカ
●影 響 ：捕食，競合，駆逐による生態系被害
●その他 ：世界の侵略的外来種ワースト100
●規制地域：県内の区域のうち，

奄美市及び大島郡を除く地域

＜ 特 徴 ＞

●分類群 ：維管束植物（ﾄﾁｶｶﾞﾐ科）
●原産地 ：南米
●影 響 ：競合，駆逐による生態系被害

通水障害
●その他 ：実験やアクアリウム等で使用
●規制地域：県内全域

引用：日本産アリ類画像データベース2008



“ ワ イ ル ド ” な 徳 之 島 固 有 ( 亜 ) 種
～ オ オ ア マ ミ テ ン ナ ン シ ョ ウ ～
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　みなさんは「テンナンショウ(天南星)」と聞いて何をイメージするでしょう
か？何か大そうなもののような感じがしないでもないですが、実際には「手を広
げたような葉に蛇の形をしたような花をつける植物」で、形の印象は強く残るも
のの、どちらかというと地味な印象を抱きそうな感じでしょうか。
　このテンナンショウの仲間が、徳之島には全部で4種類生息しています。これ
は琉球列島(奄美以南)では一番多い数で、「徳之島は南海のテンナンショウ天
国」と言っても過言ではありません！しかもこの4種類の内の2種類は徳之島固有
種(徳之島にしかない種；一つは亜種)です。今回はその中の一つであるオオアマ
ミテンナンショウを紹介します。

☆オオアマミテンナンショウの生態
　オオアマミテンナンショウに限らないのですが、テンナン
ショウの仲間には面白い特徴があって、同じ個体が年によって
オスになったりメスになったりします。テンナンショウ類は、
芽吹きから花をつけるようになるまで数年間は葉だけを出しま
すが、その間はオスでもメスでもありません。そして、最初に
花をつけるようになった個体は、まずオスとして花を咲かせま
すが、その後栄養をたっぷり蓄えられると、翌年はメスとして
花を咲かせます。逆にメスとして花を咲かせた後に、翌年オス
として花を咲かせる場合もあるようです。
　また、テンナンショウ類はコンニャクに近い仲間で、地下茎
(イモ)に栄養を蓄えながら、花期にだけ植物体を地上に出しま
すが、オオアマミテンナンショウは花はおおむね1月～2月(早
いと12月からの場合も)に咲いていて、実をつけた個体はその
後もずっと残りますが、葉だけの個体やオスや実がつかなかっ
た個体は、ゴールデンウィーク頃には植物体は全て枯れてしま
います。夏や秋に生息地点で除草作業等をする場合は、深く掘
らないように注意が必要です。

☆オオアマミテンナンショウの特徴
　オオアマミテンナンショウと「大」とつけられていて、徳之
島に生息するもう一種のアマミテンナンショウよりも大きいと
されていますが、実際にはそれぞれの平均をとれば大きい傾向
はあるものの、アマミテンナンショウと同じか小さな個体も見
られます。その他の特徴でも典型的な個体どうしでは違うと感
じるものの、かなり似通ってくる個体も多いです。
　このように、オオアマミテンナンショウはアマミテンナン
ショウとはかなり似通っていて、実際には今の所生息地に重な
りがない事から、生息が確認された場所によってどちらの種類
かを判断しているのが実情ですが、典型的な個体どうしを見比
べた際に抱く印象を簡単に表現すると、「アマミテンナンショ
ウ＝清楚」「オオアマミテンナンショウ＝ワイルド(野生的)」
という感じです。しかもオオアマミテンナンショウは山奥には
なく里山に多いので、知らずに除草される事がよくあります。

☆オオアマミテンナンショウの現状　
　冒頭に「徳之島固有(亜)種」と書いたように、全世界で徳之
島にしか生息しない種類です。しかも生息地はかなり限られ、
当初は島内でも伊仙町のごく限られた地域にしかないと思われ
ていました。但し、最近になって天城町内でも生息地がある事
が知られるようになりました。それでも絶対的に生息地域の面
積が狭い事に変わりはなく、絶滅のおそれのある植物として最
もランクの高い絶滅危惧ⅠAとされており、天城町希少等植物
の保護に関する条例の指定種にもなっていて採集・損傷が規制
されています。

オオアマミテンナンショウとアマミテンナンショウの違い

オオアマミテンナンショウ（徳之島にしかない） アマミテンナンショウ（奄美群島にしかない）

花の色は全体が緑色
全体にすっきりした感じ

小葉は太め

雄花

雌花 実

小葉は細め

全体にガサガサと
したかんじ

花
の
色
は
緑
色
部
分
と

白
色
部
分
が
混
じ
る
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お知らせ 天城町・鹿児島県からのさまざまなお知らせです

 わたしたちのまち

 （１１月届出分）  （１２月届出分）

　　　　（12 月１日現在）
世帯数（戸）		  ３, ０５４
総人口（人）		  ５, ６９２
　男			   ２, ９０７
　女			   ２, ７８５

出生（　４）　　　　 死亡（　５）
転入（１４）　　　　 転出（１５）

 わたしたちのまち
　　　　（１月１日現在）
世帯数（戸）		  ３, ０５４
総人口（人）		  ５, ６９４
　男			   ２, ９１１
　女			   ２, ７８３

出生（　３）　　　　 死亡（　６）
転入（１９）　　　　 転出（１４）
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し
ん
之
進　
　
　
　
　

平
土
野

吉
川　

鈴り

お桜　
　
　
　
　
　

瀬
滝

基　
　

千ち
は
や隼　
　
　
　
　
　

天
城

貞　
　

音お
と
は花　
　
　
　
　
　

瀬
滝

松
元　

賢
作　
　
　
　
　
　

松
上

池
谷　

幸
恵　
　
　
　
　
　

大
阪
府

た

ん

じ

ょ

う

お

め

で

と

う

い

つ

ま

で

も

お
し
あ
わ
せ
に

諒
太
安
奈

鉄
学
優
香

勝
也
七
海

善
一
郎

睦
美

勝
也
恵
子

広
一
久
依

真
志
あ
ず
さ



広
報
あ
ま
ぎ 

1
月
号　
　
　

発
行  

天
城
町
役
場
総
務
課　
　
　
　

鹿
児
島
県
大
島
郡
天
城
町
平
土
野
２
６
９
１　

１

　
　
　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

令
和
３
年
11
月

日
・
曜
日
・
諸
会
議
・
行
事
等
報
告　
　
　
　
　

１
月　

職
員
全
体
朝
礼

　
　
　

イ
ノ
シ
シ
狩
猟
解
禁
一
斉
パ
ト
ロ
ー
ル
出
発
式

２
火　

樟
南
二
高
（
工
業
科
）
と
の
連
携
協
定
「
ゴ
ミ

　
　
　

回
収
ボ
ッ
ク
ス
」
設
置
セ
レ
モ
ニ
ー　

（
兼
久

　
　
　

集
落
）

４
木　

令
和
３
年
度
財
務
診
断
（
市
町
村
課
よ
り
）

６
土　

時
任
学
園
理
事
長
、
樟
南
高
等
学
校
校
長
来
庁

７
日　

奄
美
群
島
き
び
輸
送
事
業
協
同
組
合
臨
時
総
会

　
　
　

（
徳
之
島
町
）

８
月　

次
期
漁
港
漁
場
整
備
長
期
計
画
策
定
会
議

　
　
　

（
鹿
児
島
市
）

９
火　

第
１
回
行
財
政
委
員
会
（
鹿
児
島
市
）

10
水　

災
害
対
策
専
門
研
修
「
ト
ッ
プ
フ
ォ
ー
ラ
ム
Ｉ

　
　
　

Ｎ
鹿
児
島
」
（
Ｗ
Ｅ
Ｂ
会
議
）

11
木　

奄
美
群
島
市
町
村
長
会
他
各
種
会
議

　
　
　

（
奄
美
市
）

12
金　

日
本
エ
ア
コ
ミ
ュ
ー
タ
ー
（
株
）
取
締
役
来
庁

　
　
　

環
境
省
自
然
環
境
局
長
来
庁

13
土　

航
空
総
隊
司
令
官
一
行
来
庁

　
　
　

世
界
自
然
遺
産
登
録
記
念
式
典
（
徳
之
島
町
）

14
日　

漂
着
軽
石
撤
去
奉
仕
作
業
（
課
長
会
・
職
員
組

　
　
　

合
）

　
　
　

国
交
省
笹
野
特
別
地
域
振
興
官
天
城
町
視
察

15
月　

天
城
町
議
会
第
８
回
臨
時
議
会

　
　
　

天
城
町
監
査
委
員
辞
令
交
付
式

　
　
　

奄
美
海
上
保
安
部
部
長
来
庁

16
火　

奄
美
群
島
排
出
油
等
防
除
協
議
会
徳
之
島
支
部

　
　
　

総
会
（
天
城
町
）

　
　
　

天
城
町
自
衛
隊
誘
致
協
議
会
総
会

17
水　

セ
ン
コ
ー
（
株
）
陸
上
部
冬
季
合
宿
歓
迎
セ
レ

　
　
　

モ
ニ
ー
（
空
港
）

18
木　

国
交
省
地
方
応
援
隊
現
地
調
査

19
金　

社
会
福
祉
功
労
者
県
知
事
表
彰
伝
達
式

20
土　

町
制
施
行
60
周
年
記
念
生
涯
学
習
講
演
会

21
日　

天
城
町
老
連
会
長
杯
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
大
会

22
月　

町
制
施
行
60
周
年
記
念
金
婚
祝
贈
呈
式
（
21
組

　
　
　

中
10
組
出
席
）

　
　
　

水
難
事
故
救
出
感
謝
状
贈
呈
式
（
4
名
）

23
火　

町
制
施
行
60
周
年
記
念
第
50
回
農
業
祭
（
式
典

　
　
　

・
講
演
）

24
水　

固
定
資
産
評
価
委
員
会
辞
令
交
付
式

25
木　

天
城
町
教
育
委
員
辞
令
交
付
式

　
　
　

文
部
科
学
省
地
方
教
育
行
政
功
労
者
表
彰
伝
達

　
　
　

式
（
春
利
正
氏
）

26
金　

徳
之
島
農
業
を
語
る
会
（
防
災
セ
ン
タ
ー
）

27
土　

鹿
児
島
県
年
金
協
会
（
徳
之
島
地
区
）
第
32
回

　
　
　

秋
季
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
大
会

　
　
　

Ｍ
Ｏ
Ｒ
Ｉ　

Ａ
ｌ
ｌ　

Ｗ
Ａ
Ｖ
Ｅ　

Ｋ
Ａ
Ｎ
Ｏ

　
　
　

Ｙ
Ａ
女
子
ソ
フ
ト
ボ
ー
ル
リ
ー
グ
優
勝
祝
賀
会

　
　
　

（
鹿
屋
市
）

28
日　

町
制
施
行
60
周
年
記
念
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
大

　
　
　

会
（
24
チ
ー
ム
）

29
月　

令
和
３
年
度
第
１
回
徳
之
島
地
域
公
共
交
通
活

　
　
　

性
化
協
議
会
（
天
城
町
）

30
火　

天
城
町
教
育
委
員
会
学
校
訪
問

　
　
　

（
兼
久
小
学
校
）

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

令
和
３
年
1２
月

日
・
曜
日
・
諸
会
議
・
行
事
等
報
告　
　
　
　
　

１
水　

職
員
全
体
朝
礼

　
　
　

鹿
児
島
銀
行
経
済
同
志
会
よ
り
世
界
自
然
遺
産

　
　
　

登
録
立
看
板
贈
呈
式
（
鹿
児
島
銀
行
徳
之
島
支

　
　
　

店
）

　
　

（
株
）
モ
ン
ベ
ル
常
務
取
締
役
広
報
本
部
長
他
来

　
　
　

庁

３
金　

令
和
３
年 

秋
の
叙
勲
「
旭
日
雙
光
章
」
伝
達
式

　
　

（
宮
内
一
二
氏
）

５
日　

宝
ラ
ン
ド
祭
り
（
伊
仙
町
）

13
月　

第
４
回
天
城
町
議
会
定
例
会
（
15
日
閉
会
）

14
火　

内
閣
府
地
方
創
生
推
進
事
務
局 

参
事
補
佐
官
一

　
　
　

行
来
庁

16
木　

徳
之
島
愛
ラ
ン
ド
広
域
連
合
事
務
組
合
議
会(

伊

　
　
　

仙
町)

17
金　

ゴ
ミ
減
量
化
に
つ
い
て
課
題
研
究
発
表
会
（
樟

　
　
　

南
第
二
高
等
学
校
）

　
　
　

交
通
安
全
母
の
会
県
下
一
斉
飲
酒
運
転
根
絶
運

　
　
　

動
キ
ャ
ン
ペ
ー
ン

18
土　

町
制
施
行
60
周
年
記
念
南
西
航
空
音
楽
隊
ク
リ

　
　
　

ス
マ
ス
コ
ン
サ
ー
ト
（
防
災
セ
ン
タ
ー
）

19
日　

天
城
町
商
工
会
青
年
部
「
わ
っ
き
ゃ
が
市
場
」

23
木　

九
州
防
衛
局
防
衛
事
務
官
一
行
来
庁
（
防
衛
白

　
　
　

書
報
告
）　

　
　
　

春
一
番
連
絡
協
議
会(

Ｊ
Ａ
あ
ま
み
徳
之
島
事
業

　
　
　

本
部)

24
金　

日
本
エ
ア
コ
ミ
ュ
ー
タ
ー
（
株
）
取
締
役
会
（

　
　
　

Ｗ
Ｅ
Ｂ
会
議
）

　
　
　

天
城
町
水
槽
付
消
防
ポ
ン
プ
自
動
車
安
全
祈
願

　
　
　

祭
・
納
車
セ
レ
モ
ニ
ー

　
　
　

天
城
町
行
政
改
革
推
進
委
員
会
委
嘱
状
交
付
式

28
火　

天
城
町
地
域
お
こ
し
協
力
隊
員
退
任
式
（
第
５

　
　
　

号
）

　
　
　

人
事
異
動
辞
令
交
付
式
（
令
和
４
年
１
月
１
日

　
　
　

付
）

　
　
　

仕
事
納
め
式

町
政
の
動
き

26

樟南二高での研究報告会にて
６Ｐ参照


